



# 电影《我和我的祖国》全阵容盛典在京举行

## 七大剧组主创齐聚讲述幕后故事,燃情大合唱感动全场

由华夏电影发行有限责任公司领衔出品,陈凯歌担任总导演,黄建新担任总制片人,张一白担任总策划,陈凯歌、张一白、管虎、薛晓路、徐峥、宁浩、文牧野七位华语顶级导演联手打造,汇聚众位华语影坛有口皆碑的实力派演员出演的国庆献礼影片《我和我的祖国》将于9月30日全国公映。作为2019年国家电影局推出的头部电影项目之一,这部由“中国电影梦之队”倾情创作的献礼力作,是中国电影人用自己所擅长的方式,对新中国成立70周年的一次浓情表达,9月19日,距离影片正式上映还有11天,片方在国家图书馆隆重举行了“汇浪成海——电影《我和我的祖国》全阵容盛典”,此次盛典一举行便引爆热议,第一时间登上热搜,全网关注不断飙升,广大网友不仅被现场明星们动情讲述的历史瞬间背后的故事所感动,更纷纷留言锁定电影为“国庆首看之作”。

“汇浪成海——电影《我和我的祖国》全阵容盛典”邀请出品方、宣发方、主创方、院线影管、品牌方以及近百家媒体齐聚活动现场,盛典之上,影片七大剧组主创,总导演陈凯歌,总制片人黄建新,总策划张一白,导演陈凯歌、张一白、管虎、薛晓路、徐峥、宁浩、文牧野,参演本片的黄渤、欧豪、张译、任素汐、张嘉译、韩昊霖、吴京、杜江、朱一龙、惠英红、任达华、葛优、王东、龚蓓苾、陈飞宇、田壮壮、宋佳、韩东君、耿乐、梁静、王天辰、樊雨洁、马伊琍、邵汶、高亚麟、王道铁、马书良分别登台,结合七件“新中国国史见证物”,逐一讲述每个故事深情承载的全民时代记忆,同时还分享了创作背后的经历与感触。

晚会现场,华夏电影发行有限责任公司董事长,同时也是电影《我和我的祖国》总出品人傅若清,携手影片总制片人黄建新、国家图书馆副馆长、党委副书记陈樱,以及全体主创一起,共同登台完成了“我和我的祖国”影像集捐赠国家图书馆仪式,珍藏这些“全民记忆”的历史瞬间。

### ◎ 七大剧组主创动情讲述

分享平凡人走入历史瞬间的故事

电影《我和我的祖国》是中国几代电影人以“光影”致敬“光阴”的告白。七个单元,分别集结了诸多优秀演员参演,盛典现场,每位主创也亲口讲述了他们对于这些时代记忆的独特感受。

导演管虎执导的《前夜》中的演员黄渤、欧豪、耿乐、梁静、王天辰以自己饰演的角色介绍了在开国大典背后那些默默保障新中国第一面国旗升起的普通人。梁静现场更爆料,剧组所有演员都是零片酬出演,但每一位都认真对待真挚演绎,齐心为祖国献礼。

张译、任素汐、张嘉译深情讲述了

“两弹元勋”邓稼先“舍小家报国家”的感人故事。在《相遇》中饰演原子弹科研工作者的张译,则专门向导演张一白申请了十天时间减肥,每天只吃黄瓜,瘦了15斤。他说:“因为角色过程中有一些变化,我和导演都希望这个角色在呈现上可以不一样。”

作为《夺冠》的导演,徐峥将自己的女排记忆融入电影中,当时十二岁的他经历了中国女排首次奥运夺冠的时刻,成为了这段历史的见证人。女排夺冠的时候吴京正好十岁,他坦言:“我已经练了四年武术,也获得了一些

奖牌,但是当看到女排夺冠的时候,自己的心里也会十分振奋,觉得能为祖国荣誉而战,是一件无限光荣的事情。”马伊琍特别介绍中国女排永不被打倒的精神,与邵汶一起分享关于女排的记忆。

薛晓路执导的《回归》中,杜江、朱一龙、惠英红、任达华、高亚麟、王道铁六位主演齐聚舞台,一一报籍贯,齐声共喊“我们都是中国人”,将全场气氛推向高潮。现场,惠英红和任达华分享了关于香港回归的个人记忆,惠英红真情流露,“香港回归的时候,我终于知道自

己有国家了,可以大声告诉所有人,我是中国人。”任达华也补充道,“我出生在警察世家,父亲和哥哥都是警察,1997年香港回归那天,每一个普通的警察、普通的市民都是用分秒不差来形容自己期盼准时回归的迫切心情。”

葛优手持奥运火炬亮相,与《北京你好》导演宁浩,主演王东、龚蓓苾、马书良妙语连珠,幽默讲述自己与北京奥运会的渊源——他不仅在《北京你好》中饰演出租车司机,更是2008年北京奥运会的火炬手。现场,葛优还打趣告诉想当冬奥会火炬手的王东:“想

当火炬手首先要坐等奥运组委会的电话”,逗笑全场。

在陈凯歌执导的《白昼流星》中,刘昊然和陈飞宇的形象一经曝光,便被网友们称为“土味兄弟”,连主持人康辉也直呼:“电影里刚看见你们出场的时候没认出来。”而三位主创陈凯歌、陈飞宇、田壮壮在分享幕后拍摄故事的时候都用自己的亲身经历表达了对土地的情怀。

导演文牧野拍摄的《护航》,讲述了2015年9月3日天安门阅兵,以及2017年7月30日朱日和阅兵的历史事

件背后,空军歼10梯队中,为保障任务完成的备飞女飞行员的故事。宋佳在现场讲述了自己体验离心机的感受,并分享了万里挑一的中国女飞行员日夜不断高强度训练的一面。文牧野表示,当年的历史瞬间,给他留下了十分深刻的印象,为努力贴近这些可敬又可爱的人物,主创团队做了大量的幕后工作,以求重燃观众的记忆,不负大家的期待。

盛典最后,所有主创齐聚动情齐唱《我和我的祖国》,用歌声深情告白,感染了现场每一位观众。

### ◎ 七大“国史见证物”鲜活展现

汇浪成海,打开电影背后波澜壮阔的时代画卷

“我的祖国和我,像海和浪花一朵”——“汇浪成海”的盛典主题,正是源自歌曲《我和我的祖国》中的一句激荡人心的歌词。

电影《我和我的祖国》由《前夜》、《相遇》、《夺冠》、《回归》、《北京你好》、《白昼流星》、《护航》七个故事构成,分别涉及了1949年10月1日中华人民共和国成立、1964年10月16日中国第一颗原子弹爆炸成功、1984年8月8日中

国女排奥运会夺冠,首获世界大赛三连冠、1997年7月1日香港回归、2008年8月8日北京奥运会开幕、2016年11月18日神舟十一号飞船返回舱成功着陆、2015年9月3日天安门阅兵及2017年7月30日朱日和阅兵,全片演绎了七组普通人与祖国大事件息息相关的经历,以小人物见证大时代,献礼新中国成立70周年。

在盛典现场,七大剧组分别从海

量的史料功课中选取一个见证物,讲述了电影里未能详细诉说的细节故事,打开了电影背后波澜壮阔的历史画卷。七位导演依次介绍了开国大典时升起的新中国第一面国旗、邓稼先研制中国第一颗原子弹时使用的手摇计算机、中国女子排球队获1984年奥运会冠军时的签名纪念排球、永远定格在0分0秒的中国政府对香港恢复行使主权倒计时牌、北京奥运会开幕式上李宁使用

的祥云火炬、神舟十一号返回舱,以及歼十战斗机七个国史见证物的故事。结合导演的介绍,每个剧组演员也动情讲述这些国史见证物承载的光辉记忆,不仅分享了70年历史中的种种高光时刻,更将那些默默无闻的英雄、普普通通的民众,如何一笔一划成就伟大史诗的过程娓娓道来。

值得一提的是,邓稼先的夫人许鹿希先生在听闻《我和我的祖国》拍了

《相遇》这个故事之后,专门发来寄语:“不要让别人把我们落得太远!一不为名,二不为利,但我们的工作要奔世界先进水平!以上邓稼先说,许鹿希记。”寥寥几句亲笔寄语,却让我们相遇了普通人化身民族英雄,许身为国的历史瞬间。

早在一个月前,影片就围绕话题“我和我的祖国”,在微信平台开展了“我家的新中国国史见证物”征集活

动,激发海量网友的参与热情,纷纷上传自己身边和新中国国史相关的物品图片,并分享其中的感人往事,这些见证物皆来自一个个普通的中国家庭,从每一位中国人的视角,定格国史瞬间、记录时代风采。

盛典现场,这些征集而来的新中国国史见证物,同影片中的七件国史见证物集纳在一起,凝结为了一部珍贵的“我和我的祖国”影像集。

### ◎ 七个电影故事记录历史瞬间

一部影像集、一本同名书捐赠国家图书馆

盛典现场,除了主创的集体分享,“我和我的祖国”主题高燃贯穿全场。雷佳和北京少儿爱乐合唱团唱响《我和我的祖国》,男中音歌唱家廖昌永带来歌曲《共和国之恋》,来自红格尔苏木蒙古族

小学和神舟希望小学孩子们演唱了《我和我的祖国》的蒙语版,还将他们在美术课上画的“白昼流星”作为礼物送给大家。

活动尾声,华夏电影发行有限责任

公司董事长、电影《我和我的祖国》总出品人傅若清与总制片人黄建新一起登上国图艺术中心舞台,将《我和我的祖国》影像集赠予国家图书馆副馆长、党委副书记陈樱。此外,商务印书馆总经理于

殿利还送上了《我和我的祖国》同名图书,书中记录了电影《我和我的祖国》一路走来的艰辛创作历程,其中包含了七个电影单元的剧本,总出品人、总制片人,七位导演的随笔,还有剧照、工作照

等等,一并捐赠给国家图书馆。

《我和我的祖国》彰显中国电影人对祖国的拳拳真意。影片将于9月30日上午9点正式登陆全国院线,并在10月1日开启海外同步上映。届时,将登陆美

国、加拿大、澳大利亚、新西兰、欧洲、非洲、亚洲及中东地区等近40个国家的电影院线。电影还将于9月30日举行海外10城联动首映活动,与海外同胞们共同庆祝新中国成立70周年。